RA Walter Rubach - Maximilianstraße 50 - 86150 Augsburg

Presse-Erklärung

Datum:

16. November 2016

Unser Zeichen: 16/457-RU07 HS

Sachbearbeiter: RA Walter Rubach

In dem Ermittlungsverfahren gegen Dr. Linus Förster

gebe ich für Herrn Dr. Förster folgende Erklärung ab:

Gestern Vormittag fanden bei Herrn Dr. Förster Durchsuchungen seiner privaten und beruflichen Räume in Augsburg und München statt. Hintergrund ist eine gegen Herrn Dr. Förster erstattete Anzeige, insbesondere wegen des Verdachts der Verletzung des Persönlichkeitsrechts.

In den Medien wird bereits vereinzelt suggeriert, das Verfahren könnte Ermittlungen im Zusammenhang mit sog. "Spannerfotos von Kindern" zum Gegenstand haben.

Dies ist falsch.

Herr Dr. Förster wird alles daran setzen, um den Sachverhalt umfassend aufzuklären. Herr Dr. Förster hat der Staatsanwaltschaft bereits mitgeteilt, dass er sie im Rahmen seiner Möglichkeiten bei ihrer Aufgabe unterstützen werde. Herr Dr. Förster wird gegenüber den Ermittlungsbehörden zu gegebener Zeit über unsere Kanzlei eine Stellungnahme abgeben.

Bis zum Abschluss der Ermittlungen wird Herr Dr. Förster aus Respekt vor den Institutionen des Rechtsstaats seine politischen Führungsämter ruhen lassen. Hierzu zählen der Vorsitz der SPD Schwaben und die Aufgaben als fachpolitischer Sprecher der SPD-Landtagsfraktion.

RLCP Rubach & Partner Rechtsanwälte mbB Maximilianstraße 50 86150 Augsburg Telefon 0821 455 445-11 Telefax 0821 455 445-50 Mobil 0171 541 61 32

www.rubach~partner.de rubach@rubach-partner.de

Walter Rubach* Rechtsanwalt Fachanwalt für Strafrecht

Arto Leinonen* Rechtsanwalt Fachanwalt für Steuerrecht Fachanwalt für Strafrecht

Dr. Katharina von Ciriacy-Wantrup* Rechtsanwältin Fachanwältin für Arbeitsrecht Fachanwältin für Handels- und Gesellschaftsrecht Wirtschaftsmediatorin (cvm)

Hansjörg Schmid* Rechtsanwalt

Bankverbindung: Stadtsparkasse Augsburg IBAN: DE19 7205 0000 0000 0274 90 **BIC: AUGSDE77XXX**

Anderkonto: Stadtsparkasse Augsburg IBAN: DE72 7205 0000 0000 0274 09 BIC: AUGSDE77XXX

USt-IdNr.: DE263414004

Partner der Partnerschaftsgesellschaft mit Sitz in Augsburg Amtsgericht Augsburg: PR 91

Auch sein Amt als stellvertretender Vorsitzender des Europaausschusses im Bayerischen Landtag wird Herr Dr. Förster bis auf weiteres nicht ausüben.

Walter Rubach Rechtsanwalt

i. V. Hansjörg Schmid Rechtsanwalt